

Отчет о работе муниципального ресурсного центра МАДОУ детский сад 6

«Образовательная среда территории для прогулок на свежем воздухе ДОО как средство воспитания, образования и всестороннего развития детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО, ФОП ДО»

В соответствии с приказом МО Управление образованием городского округа Красноуфимск от 08 сентября 2023г. №224 «О проведении конкурса на соискание статуса Муниципального ресурсного центра среди образовательных организаций городского округа Красноуфимск» наш детский сад направил заявку на участие в конкурсе по теме «Образовательная среда территории для прогулок на свежем воздухе ДОО как средство воспитания, образования и всестороннего развития детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО, ФОП ДО».

С 01.11.2024г. по итогам муниципального конкурса МАДОУ детский сад 6 был присвоен статус муниципального ресурсного центра и Терентьева О.О., старший методист ГИМЦ, назначена куратором по сопровождению ресурсного центра по теме «Образовательная среда на свежем воздухе».

Цель нашего проекта: Формирование образовательной среды территории для прогулок на свежем воздухе ДОО в соответствии с целями и задачами ФОП ДО, ФГОС ДО.

Задачи:

- Изучить новые подходы в организации образовательной среды территории для прогулок на свежем воздухе, обеспечивающей всестороннее развитие дошкольников.

- Создать условия для повышения профессиональной компетентности педагогических работников в вопросах использования современных технологий в образовательном процессе.

- Создать условия для обеспечения разных видов деятельности дошкольников - игровой, двигательной, интеллектуальной, самостоятельной, творческой при проведении прогулок.

- Оснастить образовательную среду территории ДОО оборудованием для различных видов деятельности.

- Разработать тематическое планирование образовательных терренкуров в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по сезонам.

Для организации деятельности Муниципального ресурсного центра заведующим Ведровой Е.В. был издан приказ от 24.11.2023г. №86 «Об организации деятельности МРЦ по теме «Образовательная среда территории для прогулок на свежем воздухе ДОО как средство воспитания, образования и всестороннего развития детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО, ФОП ДО» на период с 01.11.2023г. по 01.11.2024г., создана рабочая группа, из числа руководящих и педагогических работников, участвующих в деятельности МРЦ в следующем составе:

Ведрова Е.В., заведующий;

Матафонова А.А., заместитель заведующего,
Уварова М.А., воспитатель;
Ошуркова Н.В., воспитатель;
Дубакова Е.В., музыкальный руководитель.

С целью реализации мероприятий, запланированных в рамках деятельности МРЦ, был разработан план мероприятий (дорожная карта). (https://6kruf.tvoyasadik.ru/upload/ts6kruf_new/files/74/4d/744d34de907e556d4ed9d2d1c909976d.pdf)

Для повышения информационной открытости деятельности МРЦ на официальном сайте МАДОУ детский сад 6 был создан раздел «МРЦ» https://6kruf.tvoyasadik.ru/?section_id=142, где представлены локально-нормативные акты по деятельности МРЦ, материалы о проведенных мероприятиях с детьми и педагогами, фотографии, сборники методических разработок образовательных терренкуров на каждое время года. (https://6kruf.tvoyasadik.ru/?section_id=142). Результаты работы ресурсного размещались также в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/madou6_ksk.

Реализация проекта «Образовательный терренкур» внутри образовательной организации осуществлялась следующим образом:

Согласно плана мероприятий ресурсного центра, для создания необходимых условий для прогулки по образовательному терренкуру, был разработан маршрут образовательного терренкура в летний период (https://6kruf.tvoyasadik.ru/?section_id=156) и маршрут образовательного терренкура в зимний период (https://6kruf.tvoyasadik.ru/?section_id=170).

Маршрут образовательного терренкура расположен по периметру территории дошкольного учреждения и включает в себя несколько станций. Каждая «станция» имеет свое название. При этом не все «станции» стационарны, расположение некоторых из них можно периодически менять. Для полноценного и эффективного использования всех станций образовательного терренкура разработали «программу работы на каждой станции», которая зашифрована с использованием куар - кода. Отсканировав код при помощи мобильного устройства, можно узнать дополнительную информацию и использовать ее при проведении прогулок. В режиме апробации данной технологии, мы проводили образовательные терренкуры 1 раз в месяц. В результате данной работы у нас появилось методическое пособие в виде сборников образовательных терренкуров на каждое время года. Подробно с ними можно ознакомиться на нашем сайте https://6kruf.tvoyasadik.ru/?section_id=142.

Каждую осень 1 сентября в нашем детском саду проходит традиционная Акция «Посади дерево», в которой принимают участие будущие выпускники и их родители. Не стало исключением и начало нынешней осени, когда дети выпускной группы со своими педагогами Моховиковой Т.В. и Беломытцовой Е.И., а также родителями группы посадили небольшую аллею фруктовых деревьев: две яблони, груши, и кусты смородины.

Так у нас появилась еще одна станция «Фруктовая аллея» (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=252>).

Летом 2024 года на маршруте образовательного терренкура нашего ДООУ появилась еще одна станция «Музыкальная полянка». На ней расположились такие музыкальные установки, на которых можно играть на улице: флейта "Радуга", "Звонкая капель", барабанная установка "Ритмика", металлофоны "Этюд" и "Веселая лесенка", тройной глюкофон "Мелодия".

6 сентября 2024г. состоялось торжественное и радостное событие - открытие музыкальной площадки! Заведующий детским садом Ведрова Елена Викторовна и старший методист Управления образования г.Красноуфимска Терентьева Ольга Олеговна торжественно перерезали ленточку и сказали хорошие напутственные слова (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=253>).

Опыт реализации проекта «Образовательный терренкур» педагоги представляли педагогическому сообществу на различных мероприятиях.

31 января 2024 г. был проведен мастер-класс «Новый метод организации прогулок на территории детского сада». 37 руководящих и педагогических работников дошкольных образовательных организаций ГО Красноуфимск и МО Красноуфимский округ познакомились с новым для себя методом «образовательный терренкур», побывали его активными участниками (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=241>).

8 февраля 2024 г. работа по теме нашего МРЦ была представлена на X межрегиональной научно-практической конференции «Пространство дошкольного детства. Современность и будущее» в Красноуфимском педагогическом колледже, где нашла позитивных отклик и интерес у 20 представителей педагогического сообщества не только нашего города и района, но также представителей из других городских округов Свердловской области (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=260>).

22 апреля 2024 г. в рамках стажировки РПГ «Молодые педагоги и наставники» был проведен семинар- практикум для 12 молодых педагогов и их наставников городского округа Красноуфимск «Как организовать прогулку по образовательному терренкуру». В рамках данного семинара познакомили коллег с новым методом организации прогулки на территории ДООУ «образовательный терренкур», поделились своим опытом. Для закрепления полученных знаний, гостям было предложено самостоятельно разработать маршрут образовательного терренкура (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=257>).

14 июля 2024 г педагогами нашего детского сада был организован образовательный терренкур «Юные экологи» для 2 воспитателей и 15 детей МАДОУ детский сад 14 (ул. 8 Марта.) (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=254>)

15 октября 2024г. прошел семинар-практикум на тему «Образовательная среда территории для прогулок на свежем воздухе ДООУ как средство воспитания, образования и всестороннего развития детей дошкольного возраста». В этом событии приняли участие 5 педагогов и 15 детей старшей группы из МАДОУ детский сад 16. Педагоги нашего детского сада подготовили для них образовательный терренкур «В гости к осени», на

котором познакомили присутствующих с новой станцией «Музыкальная полянка» (<https://6kruf.tvoyasadik.ru/site/pub?id=268>).

Реализация проекта проходила в тесном взаимодействии с родителями, ведь они являются главными помощниками по внедрению данной методики организации прогулок. С их помощью осуществлялась установка нового оборудования, приобретение и посадка фруктовых саженцев, выращивание рассады для цветников и огорода. Родители принимали участие в качестве гостей при проведении терренкуров, а также были активными участниками некоторых из них.

В рамках взаимодействия детского сада и семьи, осенью 2024 г. состоялся первый терренкур с родителями за пределами территории детского сада «Поход на Зеленый остров» (https://6kruf.tvoyasadik.ru/news-svc/item?id=733817&lang=ru&type=news&site_type=school).

По итогам деятельности Муниципального ресурсного центра по направлению «Образовательная среда территории для прогулок на свежем воздухе ДОО как средство воспитания, образования и всестороннего развития детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС ДО, ФОП ДО», созданного на базе МАДОУ детский сад 6, можно сделать следующие выводы.

В рамках деятельности МРЦ в течение учебного года со своим опытом работы мы познакомили 76 педагогических работников нашего города и района, а также представителей из других городских округов Свердловской области и 30 воспитанников из детских садов городского округа Красноуфимск.

Реализации поставленных целей и задач выполнена не в полном объеме. Не удалось подобрать курсы повышения квалификации для педагогов в данном направлении. Кроме того, не было обращений в консультационный пункт на базе МРЦ.

Намечены перспективы дальнейшей реализации проекта в 2024-2025 учебном году:

- усовершенствовать образовательную среду территории ДОО;
- разработать новые маршруты образовательного терренкура на территории нашего микрорайона и города с привлечением родителей, социальных партнеров: МАУ ДО "Станция детского и юношеского туризма и экскурсий", Клуб семейного туризма «Компас», МАУДО «Станция юных натуралистов»;
- продолжить трансляцию успешного опыта внедрения данной технологии педагогическому сообществу через публикацию статей на различных цифровых ресурсах, участие в мастер – классах, семинарах – практикумах и других формах взаимодействия.

Заведующий МАДОУ детский сад 6

Е.В. Ведрова

